"票根留好别扔 啊,等会吃饭能抵 钱!"延边州足球联 赛赛场外,长春球迷 王磊和伙伴凑了4 张票根,在当地一家 烧烤店享受了"满 200 元减 35 元"的特

这个国庆假期。 一张张"小票根"释 放出了强劲的消费 带动力。放眼全省, 以票根为纽带的消 费联动模式,正在成 为激活假日经济的

票根经济是一 种以交通、文旅、演 出等票务凭证为纽 带,将其转化为后续 消费场景优惠凭证, 延伸消费链的联动 经济模式。以"票 根"为媒介,市民的 消费行为实现了"单 一购买"向"链式体

验"的转变。 转变,得益于政 企联动和提前谋 划。9月起,延边州 商务局就联合148家 企业打造"吃住行购 娱"全场景优惠,延 吉市9家餐饮企业 派发2.6万张代金 券,汪清县推行"无 纸化"票根覆盖全域 消费者,安图县推出 "赛事间隙30分钟 送餐"专属服务。珲 春更在赛场设帝王 蟹抽奖,图们将商家 优惠券与球票同步 发放……

"拿着这张高铁票,查干湖、孝庄文化园都 能免费进!"来自哈尔滨的游客李娜展示着刚兑 换的景区联票。国庆假期,松原市启动了"一张 票根游松原"活动,向所有域外来松游客推出福 利:凭抵达松原的机票或高铁票,可免费畅游境 内全部景区景点,还能享受全鱼宴、蒙餐等特色 餐饮8折优惠,交通票根,成为了当地的"消费 通行证"。

"这是好客松原为您备下的第一份见面礼, 是一张通往松原秋日所有美好的通行证。"松原 市文旅局局长潘肇双表示,松原是辽金胜地,满 蒙故土。"双节"假期,松原当地将呈现37场民 族音乐演艺,20余项非遗演艺,力求扮靓游客 们的"松原时光"。

"票根经济"热度攀升的背后,是我省对"流 量变增量"的精准谋划。年初,省政府印发了 《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消 费的若干措施》明确提出,要打造"跟着赛事游 吉林"等特色套餐,通过消费券、积分兑换等方 式延伸消费链条。

而今,政策渐次落地,规划成为现实。夜幕 下的延吉,刚看完球赛的王磊用球票兑换的代 金券买单,吃到了心仪已久的延吉特色烧烤;查 干湖畔,李娜正凭高铁票根体验鱼皮画制作。 从足球赛场到餐饮门店,从交通枢纽到景区门 口,小小票根,正为我省消费潜力释放、文旅体 融合发展贡献着大力量……

"这样的假期特别有意义"

本报记者 金泽文 高源

这个国庆中秋假期,红色旅游热潮 席卷靖宇县。作为承载英雄记忆、传承 红色基因的重要场所,杨靖宇将军殉国 地游客络绎不绝。无论是全新升级的纪 念馆内,还是庄严肃穆的殉国地周边,处 处可见缅怀先烈的人群,让这个假期充 满了浓厚的爱国情怀。

2025年10月8日 星期三 编辑 王春苗 张善奎

作为靖宇县传承红色基因的"精神 地标",杨靖宇将军纪念馆自1962年建成 以来,60余年间始终肩负着弘扬爱国主 义精神、讲述英雄故事的使命。为让杨 靖宇将军的英勇事迹更鲜活、东北抗联

精神更深入人心,靖宇县精心推进纪念 馆改陈布展,进行全方位升级。

如今的纪念馆,馆藏文物819套(其 中国家定级文物21件),陈列文物240件, 张贴文字、图片等珍贵资料638幅,规模 与内涵实现大幅提升。展陈以"杨靖宇将 军抗日民族英雄"为核心定位,以其革命 战斗一生为主线,划分"组织农运开辟豫 南根据地""受党派遣赶往东北担重任"等 六大板块,通过实物、场景还原、现代化科 技手段,让观众沉浸式感悟英雄精神。

假期里,纪念馆外的停车场早早"满

员",挂着京、冀、黑、辽等多地牌照的车 辆随处可见。馆内,讲解员们开启高强 度工作模式,每天定时开展4场讲解,遇 到游客激增时还临时加场,确保每一位 观众都能清晰聆听英雄事迹。游客们或 驻足凝视文物,在泛黄的史料中触摸历 史:或在多媒体互动区体验,感受抗战岁 月的艰辛;或在纪念广场敬献鲜花,向杨 靖宇将军致以崇高敬意。

"这次坐高铁来靖宇县,就是想实地 感受英雄精神,这样的假期特别有意 义。"来自沈阳的王先生说。



10月7日,图们口岸,抗美援朝老兵金虎月向陪护人员竖起大拇指以示感谢。当天是金虎月老人百岁寿辰,图们出入境边防检 查站移民管理警察特意邀请老人及其亲属来到图们口岸,参加升国旗仪式,观看抗美援朝老兵图片展,为在场民警和游客上一堂生 动的爱国主义教育课。 张彪 本报记者 潘硕 摄

千架无人机点亮通化中秋夜空

本报讯(记者李铭 孙鑫)月满中秋,情 醉山城。10月6日,通化市首次大型无人 机灯光秀、烟花秀表演在通化老城•龙兴里 举办,以科技为笔,夜空为幕,书写山城的

"快看,是嫦娥奔月!"19时14分,在 通化老城•龙兴里主城门外广场,千架无 人机携着微光腾空而起,光影流转间, "杨靖宇支队"战旗造型、"坐上高铁游通 化"造型、"人参娃娃"造型、"嫦娥奔月" 造型等9个以创新编排和科技手段相结 合的无人机灯光秀和烟花秀,在夜幕中 渐次铺开,绘制成一幅幅流动的画卷。

"第一次看到这种无人机灯光秀表 演,被其壮观的场面深深吸引。千架无 人机在夜空中编排成各种图案,尤其是 看到'杨靖宇支队'战旗的时候,无人机 搭载红色烟花落下,战旗归故里,忠魂耀 山河,致敬英雄!"来自辽宁省的游客闫 霏霏深受震撼。

现场人流如织,热闹非凡,市民、游 客纷纷举起手机,定格下无人机变幻的 每一个精彩瞬间,不时发出阵阵惊叹声。

"此次举办千架无人机烟花秀活动, 核心目的是通过科技与文旅的深度融 合,打造兼具视觉震撼与文化内涵的沉 浸式体验,以此提升游客参与感、强化地 域文化传播,并拉动假期文旅消费。配 合环绕音效与地面灯光,构建出立体化 的沉浸场景,这种创新形式也可以满足 游客对'新奇体验'的需求,提升夜游经 济的附加值。"通化老城•龙兴里运营总

百花园里一朵美丽的"格桑花"

本报记者 韩玉红

金秋时节,长春百花园内菊香满溢、 游人如织。在9月30日至10月8日举行 "北国春城花漾生活"花朝文化节第三届 金秋菊花展现场,一位身着藏族服饰的年 轻身影格外引人注目——她是"00后"藏 族姑娘白玛卓拉,今年3月入职长春市绿 化管理中心,如今已是百花园里广受好评 的"手工达人"。这位从雪域高原走来的 姑娘,恰似一朵坚韧美丽的格桑花,在北 国春城的花园中扎根生长,用青春热情与 岗位坚守,书写着新时代民族团结的动人

初到长春时,家人曾嘱咐白玛卓拉: "要把藏族文化的好东西带到新的工作岗 位上,跟同事多学多交流。"朋友们也鼓励 她大胆展示自我、尽快融入新环境。带着 这份来自家乡的温暖期许,白玛卓拉满怀 憧憬踏上北国热土,将对工作的热爱、对 民族团结的向往,深深植根于百花园的日

在百花园这个温暖的"大家庭"里,白 玛卓拉真切感受到了民族团结的深厚情 谊。领导和同事们知道她初来乍到,主动 在生活上帮她解决住宿、饮食等实际困 难,让她在异乡也能感受到家的温暖;工 作中,大家更是给予她充分的信任与支 持,鼓励她发挥自身特长、大胆创新实 践。这份真诚与关怀,让白玛卓拉快速卸 下顾虑、融入集体,也让她更加坚定了"以 岗为家、以情筑桥"的想法——她尝试将 藏族文化元素融入手工艺创作,用独特的 设计为百花园的特色景观注入新鲜活力, 让各族游客在赏花之余,也能感受到民族 文化的独特魅力。

本届菊花展筹备阶段,白玛卓拉主动 请缨承担手工品制作任务。为了让作品

既贴合菊花展主题,又能展现藏族文化特 色,她反复查阅资料、多次试验调整,从材 质选择到图案设计都精益求精,最终制作 出一批造型精美、寓意美好的手工制品, 展出后深受市民游客喜爱。花展期间,她 负责的"簪菊"点位更是成为现场"网红打 卡地"——她特意准备了融合菊花图案的 藏族服饰,一边为游客免费簪花,一边耐 心讲解藏族文化与菊花文化的巧妙关联, 用热情的服务、亲切的笑容架起沟通的桥 梁,让民族团结的种子在欢声笑语中悄然

从雪域高原到北国春城,从初入职场 的"新人"到岗位上的"能手",白玛卓拉的 成长与坚守,生动诠释了新时代各族青年 交往交流交融的美好图景。这个金秋,她 以"节日我在岗"的担当,在平凡岗位上绽

小花生撬动大产业

本报记者 高鸿 袁松年

▶民营经济高质量发展一线观察・吉民优品

近日,记者走进位于双辽市红旗街的 双英种业有限公司花生种植基地,只见成 片的"双英2号"白沙花生植株挂满荚果,农 户们正忙着采收,脸上洋溢着丰收的喜 悦。作为双英种业自主研发的明星产品, "双英2号"白沙花生不仅创下东北花生高 产纪录,更以过硬品质与显著效益,成为带 动农户增收、推动花生产业高质量发展的

花生是重要的油料与经济作物,食用

比例在国内超40%且逐年走高,发展花生产 业连续多年被写入中央一号文件。"双英2 号"白沙花生的诞生,源于双英种业"立足 乡土、服务农户"的设计理念。双辽市拥有 独特的沙性土壤,适宜种植花生,过去却因 缺乏良种、技术落后一直没有发展起来。 双英种业以"高产、优质、易种植、能增收" 为核心目标,既要满足农户高收益期待,又 契合市场对绿色健康农产品的需求,最终 培育出兼具生态适应性与经济价值的"双 英2号"白沙花生。

在技术创新层面,"双英2号"白沙花生 实现多项关键突破。为攻克种质与品种难 题,双英种业深化产学研合作,联合吉林农 业大学农学院、吉林省农业科学院花生研 究所等机构,组建专业花生专家团队,首次 建立花生籽仁膳食纤维快速检测方法,筛 选出20份总膳食纤维高的种质资源,其中 包括"双英2号"亲本99D4。

为保障产品品质,双英种业建立了严 格的全流程质量把控体系。在源头端建设 吉林省(双辽市)花生良种繁育基地标准化 智慧化生产核心示范区,选用优质原种,施

用有机肥与生物菌肥,杜绝化学农药滥 用。依托年加工能力1000万公斤的生产 线,对花生进行去土、去杂、筛选等精细化 加工,最终产品通过中国绿色食品发展中 心审核,获绿色食品A级产品认证。

卓越的品质与技术,让"双英2号"白沙 花生市场竞争力持续攀升。2021至2023 年,该品种及配套新技术在吉林、辽宁、内 蒙古等省区应用面积达24万多公顷,新增 经济效益11.78亿元、利润8.25亿元;2019 至2024年,在吉林省内累计推广7万多公 顷,为农户新增利润1.06亿元。销售渠道 采用"线上+线下"双轨模式,线下销往哈尔 滨、广州、福建等地,线上与拼多多、京东等 电商平台合作,产品远销海内外。

"种'双英2号'白沙花生,我8公顷地净 获利润17万元,比种其他品种划算多了!" 脱贫户温健光的感慨,道出众多农户心声。 另一位农户刘建,种植22公顷,净利润超50 万元。这样的增收例子在双辽比比皆是。

光影庆华诞

吉林省农村院线联动G331打造文化风景线

本报讯(记者纪洋)"下午和家人参观完长春历史文化博物馆,听 说晚上还有公益露天电影,我们立刻调整行程,就想体验这份独特的 观影氛围。在新民大街沉浸式看电影,真的太有感觉了!"来自四平 的游客曾凡军喜悦地说。

国庆中秋假期期间,吉林省各农村数字电影院线公司紧扣节日 氛围与地域特色,尤其联动G331吉林段沿线区域,广泛开展公益电 影放映活动,为全省群众精心打造了一场场丰富多彩的光影文化盛 宴,让群众在休闲假期中感受文化魅力。

在长春历史文化博物馆、欧亚汇集、欧亚卖场等热门场所,长春 市协众农村数字电影院线有限公司推出了庆祝中华人民共和国成立 76周年主题放映活动。《我和我的祖国》《中国机长》等多部经典爱国 影片轮番登场,凭借动人的故事、深刻的主题,吸引了大批市民与游

长春市协众农村数字电影院线有限公司总经理吴雨擎介绍说: "从7月17日开始,我们陆续在各地开展放映活动。最初我们只是想 通过公益放映的形式,让更多人接触到优质的爱国影片,没想到活动 反响远超预期,观影活动几乎场场爆满,不少观众站在后排也要看 完,电影公益放映不只是单向的文化输出,更成了大家共同传递家国 情怀的纽带。"

10月1日,汪清县罗子沟镇多功能数字影厅前欢声笑语一片,热 闹非凡。"过节了,为大家准备了60份小礼物,请大家排队领取,有序 观影。"罗子沟镇电影放映员张子超忙碌地为村民发放礼物。适逢 G331 吉林段全线竣工通车,延边新农村数字电影院线公司精心组织 "欢度国庆•喜迎中秋"公益活动,现场不仅为观影群众赠送月饼、矿泉 水和小国旗,营造温馨喜庆的节日氛围,更结合"纪念中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利80周年"主题,放映《巧奔妙逃》《铁道卫 士》等优秀国产影片,让群众在观影中深切缅怀历史、感悟家国情怀。

吉林省农村数字电影院线有限公司统筹发力,在吉林、松原、白 城、通化、白山等多地同步铺开电影公益放映活动,尤其将重点聚焦于 G331 吉林段,以光影为媒激活沿线文化活力。

从9月中旬至10月上旬,系列放映活动持续升温:在集安市政府 广场,《长津湖》《上甘岭》等20余部红色战争题材影片轮番登场,通 过震撼的剧情与深刻的家国情怀,带领观众重温峥嵘岁月;在集安市 G331 沿线的老鳖炕湿地景区,为露营游客免费放映影片,让大家在 亲近自然的同时,享受光影带来的休闲乐趣,丰富户外生活体验。

在临江市,活动更添主题色彩——江滨公园的百姓大舞台上, "光影颂祖国,影幕忆峥嵘"主题放映活动温情启幕,精彩影片放映间 隙,还向过往游客发出"畅游331,临江欢迎您"的热情邀约,既传递 了红色记忆,也擦亮了当地文旅名片。公司还拓展多元放映场景,在 吉林市、梅河口市、长岭县、通榆县等地的景区、广场、社区及校园等 场所,开展红色经典与高分影片放映,致力于惠及更广泛人群。

四平市农村数字电影院线有限公司也紧扣"庆祝中华人民共和 国成立76周年"主题,瞄准群众节日文化需求精准发力。在梨树县 南河公园房车宿营地、朝阳公园,"铭记历史庆盛世华诞——红色经 典电影巡演"公益活动热闹开场,《血战台儿庄》《铁道游击队》等影片 放映,让大家在欢度双节的同时,不忘历史,让爱国情怀在节日氛围 中愈发浓厚。

此次我省电影公益放映活动,并非单一院线的"独角戏",而是 全省多方力量的"大合唱"。活动联动各地宣传部、文旅局、社区、 学校等单位,将放映点设遍广场、景区、乡村等,影片类型涵盖红色 战争题材、经典爱国作品等。这场"光影行动"不仅用丰富的文化 供给填满了群众的节日生活,更通过与G331吉林段的特色联动,让 爱国情怀与节日氛围自然交融,成为这个双节里一道温暖又动人 的文化风景线。

红楼雅韵 金玉交响

87版《红楼梦》主题交响音乐会举行

本报 10 月 7 日讯(记者郭悦)今晚,2025"周周交响乐"系列演出 活动,"红楼雅韵 金玉交响"87版《红楼梦》主题交响音乐会在长影音 乐厅举行,音乐会由长影集团主办,星耀文化、长影乐团承办,精选了 王立平作曲、曹雪芹作词的17首经典曲目,以交响乐的艺术形式创新 演绎,赋予经典名著新的生命力。

音乐会首先以序曲拉开帷幕,恢宏乐章瞬间将观众带入大观园 的悲欢世界。《枉凝眉》《红豆曲》《葬花吟》等依次奏响,交响乐的丰富 层次与民族音乐的细腻韵味交织相融,生动呈现了"千红一哭,万艳 同悲"的艺术境界。《宝黛情》深情如诉,道不尽儿女情长;《晴雯歌》哀 婉凄美,潜藏世事沧桑:《大出殡》《分骨肉》则以悲怆的旋律展现家族 兴衰的沉重,每一首乐曲都精准捕捉了原著的精神内核。

据了解,此次音乐会是长影乐团以中西合璧的跨界尝试,拉近古 典文学与现代观众的距离,同时让高雅艺术不高冷,观众在音符中感 悟曹雪芹笔下的"满纸荒唐言,一把辛酸泪"。演出结束后,观众反响 热烈,有年轻观众感慨:"这场音乐会好像让《红楼梦》里的人物都活了 过来,我第一次从旋律里读懂了宝黛之间的无奈与深情。"观众张女士 激动地表示:"这不仅仅是一场音乐会,更像是一次文学、音乐与心灵 的对话,古典名著以这样的方式走进现代生活,特别打动人心。"

吉林广播电视台对本场演出进行了现场直播,线上8.6万人进

200名游泳爱好者金秋横渡松花江

本报10月7日讯(记者李婷 姜岸松)今天上午,吉林市高新区 江滨公园芭蕉广场人声鼎沸,2025吉林市"金秋横渡 松花江上"畅 游活动在此举行。

9时30分,广场舞展演和《松花江上》《强军战歌》等歌曲联唱率 先点燃现场气氛。与此同时,特色美食、文创产品展示等活动也吸引 众多市民驻足。

10时30分,开幕仪式在雄壮的国歌声中正式开始。10时40 分,吉林市政府及相关单位负责人共同发令,横渡松花江活动正 式启动。来自省内外的200名游泳爱好者分成10个小组,依次 从芭蕉广场下水,由南向北游至市政协下方岸边。秋日阳光下, 江水清澈,游泳爱好者们劈波斩浪,尽情享受在松花江中畅游的

来自河北秦皇岛抚宁冬泳俱乐部的刘成林表示:"松花江水质清 澈,16℃的水温非常舒适。"沈阳市冬泳协会秘书长周晓峰对活动组 织给予高度评价:"组委会准备充分,服务保障完善,安全措施到位, 让公开水域游泳爱好者能够安心畅游。"

活动现场,不少市民自发前来为游泳健儿助威。有着50多年泳 龄的市民顾宏梅说:"作为游泳爱好者,今天特地来为横渡松花江的 游友们呐喊助威。这次活动举办得特别好!"

本次活动由吉林市体育总会主办,吉林市水上运动中心承办,吉 林省游泳运动协会指导。